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szellemi és an vagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez kiildend ők.

Bórmcntetlen leveleket csak 
ismer t kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.

I I

1
a la megyei gazdasági egyesület44, a „^dla-egerszegi ügyvédi kamara4 

izsai és novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,
szövetkezet‘-nek hivatalos közlönye.

4, a megyei községi- és körjegyzők, a 
,L*égrádi takarékpénztár és önsegélyző

3VE égj e 1 e 3=l ± te hzl in d e n vasárnap,

Ä vidéki városok.
Lizánk gazdasági fejlődése az alkotmányos 

ik beállta óta sok tekintetben oly utakon ha­
mei vek a székes fővárost kelleténél kedvezőbb 
tbe juttatták, mint a vidéki városokat 
dig az ország fővárosának elengedhetleu képé- 
rtozik az égbe magasló gyárkémények egész 
;a, mely északon, keleten és délen övezi Buda- 

addig a vidék legnagyobb részben megma- 
:>an az ósdi helyzetben, melyet már évszáza- 

elfoglalt. S inig a főváros a legélénkebb 
nak a székhelye : addig sok vidéki város 
,M.ngó némaság borong és a nagyobb mérvű 
nak teljes hiányában van.

- mészetes folyománynak vesszük ugyan, hogy 
szívében a közgazdasági élet lüktetései 

. észre vehetők; valamint a dolog lényegé­
in az is, hogy ott, a hol a nemzet sorsát 
;ók és intézmények állandóan felütötték 
a kőrútján levő tőke is legmagasabb 

hullámokat ver.
/ponti szerv életre valósága éshatási ké- 

. a/.* nhan nemcsak önönmagától függ, hanem 
a kerülettől, a szervezet egyéb részein mii- 

K elevenségétől. Tespedésben levő tagok 
k arra nézve, hogy a hatalmas törzs szá­

mara ■ „szerezzék a fennállására okvetlenül szük­
séges ! ■'/közöket.

I nagy város fényével, kényelmével, a kereset 
-s gével, a tőke sokforgalmú kamatoztatásával 

csábitó és vonzó erővel bir. A nagy város 
Moloch, mely a vidék legjobb és legérték e- 

,cmeit magához édesgeti s felemészti. De csak 
bir a nagy várost az egyszer elfoglalt magas- 

megállani, ha a vezető körök eleve gondos­
ak arról, hogy a vidék rovására a túltengődés 

lépjen fel határtalan mértékben. A székes fő vá­
ci; [ledig a legújabb időben valóban mértéket ad- 

x annak a nemzetnek erejéről, mely azokat, mint

A „Zalamegye“ tárcája.
Aj“-

Igazi mi fin volt, de szegény. Anyjában az egy
ég vetekedett a takarékossággal. Kis lakásuk két 

ve: col ál'ott; szegényes színezete volt mind a kettőnek, 
fb i kugy ragyogtak a tisztaságtól. Egyik szoba az 
anya volt, másik a fiúé. Mig a fiú diákoskodott,, meg- 

*t volt a világgal. Tanitgafott s keresményét 
'""nun. i adta át anyjának. így aztán szükséget nem 
k'tak, (sekély örömből, kevés boldogságból meg volt a 
mA'Uli része s igy igaz szívvel szerették egymást. A fin 

•p júniusi napon kitünően leérettségizett s kilépett 
a - világba. Büszkén ment haza.

— Édes anyám, érett ember vagyok!
Az anyja nem is tudott szólni, csak átölelte, meg­

csókolta.
— Nem is dicsér meg anyuska ?

Dehogy nem fiam, hisz’ Olyan boldog vagyok 
Mennyivel jobb sorsunk is lesz ezután.

- Bizony, drága anyám! lesz időm elég, lesz 
mellékes foglalkozásom. Több pénzünk lesz, mint egy 
kiskirálynak.

Az anya elmosolyodott a fiú nagy mondására, az- 
!i!án úgy szóbeszéd közben eszébe jutottak a múlt em­
lékei.

— Tudod fiam, ha apád nem lett volna oly kár­
tyás, oly mulatós, bizony más világot élnénk,nem kellene 
annyit, fáradnod.

— llát mi gazdagok voltunk ? — kérdi a fiú 
csodálkozva.

— Gazdagoké? Olyan gyönyörű birtok, olyan

legmegbecsültebb palládiumot, óvja, gyarapítja és 
felvirágoztatja.

S ha a magyar nemzet fejlődéséről képet aka­
runk szerezni, akkor csak a mai Budapestet kell 
megtekinteni s összehasonlítani azzal a Budapesttel, 
melyet száz évvel azelőtt még arra sem érdemesí­
tettek, hogy az országgyűlések székhelye legyen. S 
büszkék is vagyunk Metropolisunkra s minden magyar 
szive örömtől dobog, ha annak nagyságára, gazdag­
ságára, kereskedelmére, iparára gondol.

De ez az éremnek csak egyik oldala; visszája 
egészen más képet mutat, mert a vidék épenséggel 
vagy nem tudott előrehaladni, vagy ami még rosz- 
szabb, nem akart. Nem tudott -- mert a főváros 
felemésztett minden készenlétben levő erőt; nem 
akart — mert sajnos, a haladáshoz szükséges érte­
lem hiányzott. S néhány vidéki város kivételével, 
melyek régóta anyagi és szellemi középpontokat 
képeztek, alig tudunk nevezetesebb áramlatot fel­
mutatni a vidéki városi lakosság faj súlyának öreg­
bítése céljából.

A tények tárgyilagos mérlegelése és a köz­
állapotok összehasonlító szemlélése pedig arra a 
szomorú ítéletre késztet bennünket, hogy városunk a 
kevésbbé fejlődő vidéki városokhoz tartozik. Az oko­
kat nem kutatjuk; oly nyilvánvaló dolog a nálunk 
általánosan uralkodó kedvetlenség minden vállalko­
zással és kezdeményezéssel szemben; oly felötlő 
tény a nembánomság és nemtörődömség a közügyek­
kel szemben, hogy fel sem tűnik nekünk, mennyire 
hiányában vagyunk egy egészséges szellemben veze­
tett városi politikának. Benne vagyunk az árban ; 
rész vétlenség még a leglelkesebbet is kijózanítja. S 
igy múlnak az évek s mikor körüskörül mindenütt: 
Szombathelyen, Nagykanizsán, — friss élet kél a 
vállalkozások tömegéből: addig mi nem teszünk 
semmit; addig nálunk a vállalkozás utján egy lépés 
sem történik.

Pedig úgy a természeti, mint történelmi felté­
telek Zalaegerszeg vázosát egy nagy fejlődési folya 
matra képesítik. A szorosan körülrajzolható, önálló

lovak, négyes fogatok nem akadnak hét vármegyében 
sem, mint n künk voltak. Hej, mikor apáddal kocsi- 
káztunk ! milyen daliásán hajtotta a pejkókat! Úgy re­
pültünk. mint a szélvész!

Az anya lelkesülten beszélt, a fiú meg szomorúan 
ézett apja arcképére.

— És anyuskám, mindezt elpocsékolta ez a nemes, 
szép arca ember, az ón apám ?

— El fiam! mert kÖnnyüvérü volt, kártyázott, 
szerették az asszonyok, meg ő is az asszonyokat.

— Anyuskát nem szerette ?
— Dehogy nem. De -nikor lépten-nyomon egy-egy 

virág, egy egy gonosz, szép asszony mosolygott rá, hogy 
állhatott volna ellen ? Ez nem is lett volna baj. De a 
kártya, a bor, az, az emésztette el mindenünket. Egy 
szép napon dobra jutott az egész birtok. Alig maradt 
kétezer forintom: az egyik feléből téged neveltelek, a 
másik jó lesz öreg napjaimra.

A fin megborzadt; szánalommal, részvéttel ölelte át 
anyját.

— Szegény anyám, mennyit is szenvedett! De én 
jó leszek, jólétet teremtek számunkra. En bennem nem 
apám vére csergedezik; nem szeletem sem a kártyát, 
sem a bort, sem . . . meg a nőket sem!

Meggondoltan, határozottan mondta szavait a fin. 
Valami sajátságos hidegség ömlött el arczán; keblébe 
meg valami férfias büszkeség lopózott, így még nem 
beszélt vele az anyja; s hogv most mégis ily szókat 
intézett hozzá, úgy érezte a fiú, hogy már nem gyerek 
többé, hanem férfi. Jókedvvel végezte ezután dolgait. 
Az áldást, a pénzt két kézzel szórta rá a kegyes sors. 
Az anva meg mind el rakosgatta szépen, sorjával egv 
kis ládába. Nap. napot követett. A tin mosolyogva fe­
küdt, mosolyogva ébredt. Egyszerű ruhában járt, eszébe 
sem jutott, hogy csinosan kellene öltözködnie. Az idő 
azután őszre fordult A házak falain nagy plakátok hir­
dettek valami táncmulatságot.

földrajzi egységet képező Göcsejnek ez a Metro­
polisa, e vidék földművelési és állattenyésztési ter­
mén veinek a természettől rendelt lerakodó helye. 
A vármegye kilencszázéves történelmében mindenha 
közigazgatási középpontot képezett, a java szellemi 
erőket tehát időnként állandóan egyesítette falai 
között.

A közigazgatási fejlődésnek száz útja van. 
Ha bele tud illeszkedni az országszerte megindult 
mozgalomba; ha annak szerves kiegészítésére szol­
gál: okvetlenül célt is ér és a vidék javára és elő­
nyére az általános fellendülésnek alapjává válik. Nem 
is az eszközökön múlik, nem is az alkalmon, hogy 
városunk még mindig távol maradt attól a nagy 
versenytől, melyben nemzetfenntartó babérok terem­
nek. Mint sokhelyütt, nálunk is a részvétlenség, a 
közügyek iránt való közönyösség az oka. hogy épen­
séggel nem haladunk, hogy a nagy világ forgalom­
nak csak lej:parányibb hullámai jutnak cl hozzánk.

Ha a közöny jege egyszer megtörik; ha a 
város vezető polgárai egyszer belátják, hogy a vá­
rosnak maginak kell oda állani élére oly mozgalom­
nak, melynek célja forgalmunk nagyobbittása : akkor 
a siker egy további feltétele sem fog hiányozni, ha­
nem nagy intelligencziával biró városunk férftai kö­
zül maid kiválnak a vezető személyek.

Valóban minden biztositól; meg van arra nézve, 
hogy akármely nyilvános vállalkozás történnék nálunk, 
okvetlenül prosperálna. Meg vannak hozzá a város 
természetes és történelmi viszonyai, a mai kor haladó 
irányzata, a kellő értelmi tőke. De azok a körülmé­
nyek mind csak lelketlen száraz vázat képeznek 
addig, mig valamely vállalkozás abba lelket és éle­
tet nem önt.

Hogy milyen legyen a vállalkozás, azt majd 
megmutatja a jövő, a mikor a megszűnt. ívsz vétlen­
ség helyébe a város haladásáért hevülő buzgőság 
lép ! —

S, .

—- Kedves fiam, nem volna kedved elmenni erre 
a mulatságra ?

— Bizony még iá sem gondotam.
—- Tudsz táncolni ugy-e?
— Tudok, tudok, de az a bökkenő, hogy ruhám

nincs.
— No, az ugyan ne hasítson; ha pénz van, van 

ruha is. Különben annyit dolgozol, fáradsz, hogy nem 
ártana egy kis mulatság, ismeretség.

A fiú elgondolkozott; mintha csak most kezdett 
volna eszmélődni. Gondolatainak birodalmában mint 
egy hatalmas zsarnok tolakodott fel a pénz. Azután a 
mulatás, szép inba, ismeretség orkán viharjaként zúgtak 
fejében. A fiú elsápadt, meg neki pironkodott; ajka 
szólásra nyílt. Tán azt akarta mondani: nem, nem me­
gyek el ; nem kelesem fel az ördögöt, a veszélyt. De 
egész idegzete annyira lázban volt, elméjét annyira le­
nyűgözte az a zsarnok gondolatkör, hogy azt felelte 
anyjának : „Nem bánom, elmegyek !“

A ruhát még aznap megrendelték, meg a többi 
haszontalanságot is, ami ilyen táncmulatsághoz szük­
séges. A fin pedig, minél jobban közeledett a bál napja, 
annál izgatottabb, kedvetlenebb lett. Valami sajátságos 
felelem kínozta; valamit sejtett a közel jövőben; s ez 
az érzet annál nyugtalanítóbb volt, mert semmi kézzel­
fogható okot nem nyújtott ; a fin sötétségben képzelte 
magát, ahol nem lát semmit, csak érzi, csak sejti a 
veszélyt. Anyjának nem mert szólni s már ez a szülője 
iránt való bizalmatlanság is nagyon lehangolta. Az anya 
pedig elemében volt. Annyi szépet beszélt fiának az ő 
első báljáról.

— Hej, milyen izgatott voltam; nem találtam sehol 
a helyem; épen olyan voltam, mint te.

A tin elpirult, de nem merte megmondani, hogy 
az ő izgatottsága egészen más. Anyjának felhevülését, 
lelkesedését nem találta meglepőnek, mert volt benne 
része elég s bizony a szép idők emléke néha ehagadja, 
az embert.
------------------- 1 - ...--------------- 1-

Mai számu-tiklíoa; fél ív mellégiét van csatolva-



A megyei pénztárak államosítása.
A miniszterelnök f. hó 15-én törvényjavaslatot nyuj- 

ott be a képviselőházhoz a megyei pénztáraknak állami 
kezelésbe való átvételéről, amelyet a következőkben is 
raertettink:

A vármegyék pénztár: teendőit — ide értve a 
a gyámpénztári teendőket is — a vármegyék székhelyén 
levő kir. állampénztár (adóhivatal), a vámegyei szám 
vevőségi teendőket pedig a gyámügyi számvevői teendők­
kel egviitt a kir. pénzügyigazgatóságok mellé rendelt 
számvevőségek látják el.

A járásokban a pénztári teendőket a járási főszol­
gabíró székhelyére nézve illetékes állampénztái végzi, a 
járási számvevői teendők ellátása végett pedig a kir. 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőségtől a járási 
főszolgabirákhoz egy-egy szakközeget (járási számvevőt) 
osztanak be.

Az 1886. évi XVI. t. c. 67. §-a alapján rendszere­
sített főpénztárnoki, esetleg külön gyám- vagy más pénz­
tárnoki, ellenőri, főszámvevői, alszámvevői, könyvvezetői, 
járási számvevői, pénztál tiszti, számvevőségi és pénztári 
irnoki, illetve bármily elnevezés alatt rendszeresített 
pénztári és számvevőségi állások ennek a törvénynek 
életbe léptétől kezdve a vármegyei törvényhatóságoknál 
megszűnnek.

A pénzügyminiszter a járási teendő ellátására foko­
zatosan lehetőleg 3 ev alatt járási számvevőket ..lkai- 
máz, akiknek illetményeiről az állami költségvetés kele­
teben gondoskodik.

A vármegyei pénztárakként működő kir. állampénz­
tárak a jóváhagyott vármegyei költségvetésekben enge­
délyezett összegek erejeig, valamint a vármegyei alapok 
és alapítványok, úgyszintén a gyámpénztári ta talekalap 
tekintetében az alispán, a vármegyei gy ámpenztárt érdek- 
lőleg pedig az áivaszék által kibocsátott es mindenkor a 
számvevőség által ellenjegyzett utalványrendeletek íoga- 
tositására és egyáltalában a vármegyei és gyámpénztár 
kezelésével járó teendők ellátására vannak hivatva és 
ezekről okmányok havi naplóban számolnak el.

Az utalványozási jog a vármegyei költségvetés kor­
látáin belül történhetik és ennek keretén túl nem 
terjedhet. Túlmenő utalványozás csak a kormánynak elő- 
leges engedélye alapján történhetik.

A pénzkezelést úgy a kiadásokat, mint a bevéte 
leket illetőleg közvetlen az állami pénztárak foganato­
sítják, mely célból minden kiadás az állampénztárnál a 
jogosított kezéhez utalványozandó s minden bevétel a 
befizető kezéből közvetlenül az állampénztárhoz utalandó. 
Postán érkezett vagy egyébként a közigazgatási hatóság­
hoz jutott pénz- és értékküldemények szintén közvetlenül 
oda utalandók, illetve az állampénztárba esetről-esetre 
azonnal elküldendők.

A községek (rendezett tanácsú városok) vagyonke­
zelésének ellenőrzése és felügyelete körül a vármegyei 
törvényhatósági bizottság, továbbá az alispán és a fő­
szolgabíró részére törvényben megállapított jogok és 
kötelességek érvényben maradnak.

A vármegyei számvevőségként működő s a kir. 
péúzügyigazgatoságok mellé rendelt számvevőségek a 
vármegyei és gyámügyi számtartás és ellenőrzés mellett, 
a vármegyei rend. tanácsú városok és községek vagyon­
kezelése feletti felügyeleti hatáskörben szükséges, vala­
mint a gyámsági és gondnoksági ügyekben felmerülő szám 
vevői teendőket is végzik és ezen közigazgatási segéd­
szolgálat tekintetében a vármegye alispánjának és az 
árvaszéknek, a járási számvevők pedig a föszolgabirák- 
nak alá vannak rendelve, miért is ezeknek ebben az 
irányban kiadott rendelkezéseit feltétlenül teljesíteni 
tartoznak.

Ellenben úgy az előzetes, mint az utólagos szám­
viteli ellenőrzés tekintetében a vármegyei törvényható­
sággal, alispánnal, árvaszékkel és íőszolgabirákkal szem­
ben önállóan működnek és működésükért a számvevőségi 
igazgató utján csak a pénzügyminiszternek felelősek.

Mikor a fiú felöltözött, odalépett anyja elé.
— Kendben vagyok, anyuskám ?
Az anya végignézte, egyet mást igazított rajta.
— Most már jól vagy. Nagyon szép vagy ham , 

ha leány volnék, beléd tudnék szeretni.
A tiu elnevette magát.
— Ugyan ne tréfáljon már anyuskám.
— Bizony nem tréfálok ; csak fesztelenül, elegánsan 

mozogj. Jól mulass, de vigyázz magadra.
Megcsókolták egymást, a hu elment. Anyja beszé­

déből csak ez az egy szó forgott fejéb n: vigyázz ma 
gadra. És megint elővette az a sajátságos félelem. Pedig 
az egész mulatság alatt nem történt semmi veszély 
Sőt! a tiu kitünően táncolt s általában feltűnést keltett. 
A lányok meleg pillantást vetettek felé, édesen moso­
lyogtak reá s a fiú érezte, hogy majdnem mindegyiknek 
megremeg a teste, ha ő két karjával átfogja. Boldog 
volt ... de nem egészen. Egy szőke, gyönyörű kékszeraü 
lány épen nem remegett meg, ha együtt tánczoltak, - őt 
alig tekintett a fiúra. Hanem, ha mégis összevillant a 
szemök, a fiú reszketett meg úgy, mintha villanyütés 
érte volna.

Ahogy megköszönte a tái.eot, megkérdezte egyik 
barátját: „Hogy is hivják ezt a szép leányt?“

— Davies Flóra.
— Légy szives valami felvilágositást adni róla : 

kinek a leánya, hol lakik ?
— Anyja özvegy asszony ; amott ül ni ; látod ? az 

a feltűnően szép asszony. Apja orvos volt; meglehetős 
vagyont hagy ott rajok és ők elég nagy lábon eluek.

— Meg kell ismerkednem vele is.
— Jó, jó. Hanem fiú vigyázz !
A fiú felkacagott s rámutatott a szivére.
— Erre ?
— Arra! — felelt barátja, de nagy orr különös

mosoly kíséretében.

Az 1897. XX. t ez. 127—141. § ainak a számadási! között mutatkozó luilönbözetet, az 1893 IV. t. c. 10 
perrendtartásra vonatkozó rt-u del kezesei folytán ielmeiülv i §-«*!•:) n nteghaíaiCA :• személyi pótlékként kapják meg. 
teendők a vármegyei pénztári számadások tekinteteben a! A vármegyék részért közigazgatási, árva- ésgyám- 
kir. pénzügyigazgatóságok, i!le: ve. a számvevőségi igazgató! hatósági kiadásaikra megállapított és az 1901. évi állami 
utján a m. kir. pénzügy miniszter hatáskörébe utaltatnak, költségvetés XVII. fejezet 3. címen eog edolyezett állami

A vármegyei törvényhatósági bizottságokat a vár- javadalmazás főösszeg« ugyanolyan isszeggel apasztandó, 
megyei költségvetések es zárszámadások, úgyszintén a műit a milyen összeg e! a varmegy íknél megszüntetendő 
gvámpénztári számadás, nem különben a tulajdonukat állások személyi járandó ágai és dologi kiadásai csökkenek, 
kepező, vagy felügyeletük alatt álló alapok es alapítva- Ezen tőn vény ele1 b-lopt/.tes- ;dejen<-K nmghatáio/á-
nyok tekintetében megillető jogokat a pénztárnak állami I savai és végrehajtásával a belügyminiszter és a pénzügy- 
kezelésbe vétele nem érinti. Épségben marad továbbá a j Miniszter hi/atunK nug. 
törvényhatósági bizottságok rendelkezesi joga es felelős- j 
sége az alapok es alapítványok vagyonának es a gyám- 
pénztári tőkéknek mikénti gyümölcsöző eihetyezesere is.

Végül érvényben marad a vármegyei tői vény ható­
sági bizottság felügyeleti jogköre a rendezett tanácsú 
varosok és községek költségvetéseinek es zárszámadásai- ifjaknak
nak megállapítására es az ebből íolyólag szükséges egyébb j lététéit után a vasúti pályára jutharás céljából a vasúti 
intézkedésekre nézve is.

Ezen törvény életbeléptetését megelőző időből eredő 
és törvényszerűen a vármegyét terhelő esetleges hiányok­
ért es károsodásokért, az illetők elleni visszkereseti jogok í l.V.k i-l.oíui
íentartásával, a vármegye felelős. \ A asiv

Vr.üíi tisztképző tanfolyam,
ekiütve 

ifjaknak a száma, at
hogy évről-évre szaporodik azoknak az 

akik az. érettségi \izsgálat sikeres

tiszt képző tanlohamba lepnek, az ii’vtők tájékoztatása 
vegeit a vasúti ti ztkép/ö tanfolyam igazgatóságától vett 
ói r-‘Sites alapja;- i. ev; szeptember oó elejen megnyíló 

"Ve vviia /.Hág közöijiik a következőket:
epzó t »folyamon eloadatik szakszem- 

30 órán: Kp*f mén vek és berendezések.
la 1 adu. zoiga <U,

t, Föld r. tj/. A vasutak f<
es : iú\ én.v i sni" rét, \ ■ - utivg-
e-. ív U?! V V v ,ififi, Vas úti iíny a a is
nyel <" o }> . V ti tiM:ÍÍ 30 ót•ubai ' ■ Ulti
a. rí eirét o; e i V .előad;ások hallgat
órán azo i. r.a nézve, k I k e nye
pontjaboi e:1cigendó isinevetekk
Cia oktata S azoknak n V u j í a. i 1

Forgat!a: szolgálat, Kereskedelmi szól­
nia k fejlődésének története, Jog-

í ! t «1

nem bírnak, míg a trau-

A gvámoitak es gondnokoltak követelése s a gyám- ; • : w; bet:, 
pénztári fedezetek egybevetése után mutatkozó hunyt 
vármegye közönsége pótolni tartozik.

A vármegyei pénztárakként működő kir. állam: j es *r-vnv iste 
pénztárak pénzkezelésének időközönként: vizsgálatát a 
kir. penzügyigazgató rendszerint az alispán es árvas/.eu« 
elnök, vagy ezek megbizottjának közbe:íjuttevel telj *ííi; 
ha azonban ezek meg nem jelenhetnének es a vármegyei 
alapok és letétek illetve, a gyampénztari vagyonra 
vagy községi pénzkezelésre vonatkozó vizsgálat alkalmával 
szabályellenség észlelteinek, erről a vizsgálatot elrendelő 
kir. pénzügyigazgatóság által haladéktalanul er terítendők.

A rendezett tanácsú városok és községek vagyon­
kezelésének idkőzöukinti megvizsgálását, az ahípan vagy 
megbízottja, illetőleg a íőszolgabiro teljesíti. Az ah pan 
megkeresésére a vizsgálathoz a számvevőség egyiií szak­
közege kirendelendő.

Azon vármegyei alkalmazottakra, kit re nézve a 
választás utján nyert megbízatás érvénye 1901. év végével 
lejár, alkalmaztatásuk érvénye a törvény életbelépte idő­
pontjáig meghosszabbittaOk.

A vármegyei törvényhatóságoknál a jelen törvény 
életbeléptekor alkalmazásban levő pénztári és számvevő­
ségi tisztviselők rendelkezési állapotba helyeztetnek ; egy­
idejűleg azonban az állami pénztárakhoz, illetve a királyi 
pénzügyigazgatóságok mellé rendelt szemvevbsegehhez 
jelenlegi illetményeikkel szolgálattetelre ideiglenesül be­
osztatnak, és a mennyiben egy éven beiül elhelyezhetők 
nem lennének addig megszerzett nyugdíj , illetve 
végkielégítési igényeiket az illető vár megyei nyugdíjalap 
irányában érvényesíthetik ; azok ellenben, akik az eddig 
elfoglalt állásuk államasiíása dacára a kinevezés melt any-, 
landó okok nélkül cl nem fogadják, állásukról s a mennyi­
ben az illető törvény hatósági szabályrendeletek másként, 
nem intézkednek, szerzett nyugdíj, illetve végkielégítési 
igényükről lemondottaknak tekintendők.

Azokra a pénztári és számvevőségi vármegyei alkal­
mazottakra nézve, a kik :tz állami szolgálatba átvétetnek 
illetőleg kineveztetnek, az 188,): XI. f. c. 8. svának 3. 
bekezdése azzal a módosítással nyer alkalmazást, hogy a 
vármegyei töryényiiafóságoknál töltött szolgálati idejük 
nyugdijaztatásuk esetén akkor is beszámítandó, ha 10 
évi állami szolgálatban még nem is állottak.

Az általuk fizetett összes nyugdíj-járulék azonban j pehi es a l’orgcs-fi v pécsi felső k reskedelmi iskola, 
netán létező kamataival együtt az államkincstár javáraesik. j az alsókubini, homonnai, nagyrőczei, szombathelyi, kés- 

Ha az állami szolgálatba kinevezendő vármegyei I márki es iippai állami polgári isk lkai kapcsolatos 
alkalmazottak az uj kinevezés alkalmával meghatározandó felső kei kedelmi iskolák, Zom bor s . kir. város felső 
förzsti/etésncl magasibb évi fizetéssel voltak korábban kereskedelmi iskolája, a nagyváradi onilv. joggal felru- 
javadalmazva, ez utóbbinak élvezetében személyükre nézve házott) felső kereskedelmi iskola, a zágrábi, valamint a

Tanfolyami hallgatókul oly egyéneket vesznek fel, 
kik eredeti vagy közjegyzőileg hitelesített okmányokkal 
ig.v- A'.k, hogy

1. megfelelő elméleti képzettséggel bírnak ; 2. 18-ik 
életé •• ükét betöltötték, vagy a tanév végéig, fiiét ve a 
képesítő vizsgák időpontjáig betölteni fogjak ; 3. magyar 
állampolgárok; 4. hivatalos magyar nyelvet szóban 
és ii sban tökéletes n bitjük; 3. hitelesen igazolják, hogy 
a tanfolyamra szülői vagy gyúrni beleegyezéssel lépnek; 
fi. feddiietien előéletnek, mi a tanulmányoknak netán mái 
korábban tör*ént befejmde ofa eltelt időre nézve hatósá­
gilag megerősitelt foglalkozási bizonyítványokkal iga­
zol« ud> : 7. a vasúti szolgálatra testileg is teljesen alkal­
masak. minek bizonyítására a vasúti vállalatok orvosai 
08 a közhatóság! orvosok hivaivák és mely utóbbi kellék, 
a vasúti szolgálat igényeinél fogva szigorú elbírálás alá 
esik. —

Mi az elméleti eb‘képzettséget illeti, hallgatókul 
azokat veszik fel, kik valamely főgymnasiumot vagy 
••főreáliskolát, vagy azokkal egyenrangú kereskedelmi, 
vagy katonai tanintézetet sikerrel végeztek s az előirt 
éréit regi vagy /.áruvizsgálatot megfelelő eredménnyel le­
tettek, valamint azok, kik a cs. es kir. hadsereg, vagy 
a m. kir. honvédség tényleges adományában (beleértve 
a ,-zámvivő hadnagyokat is) szolgáltak s a tiszti vizsgát 
silv-irel tették, úgy a tartalékos tisztei: is.

A fogy mnasiiimokon és főreaiiskolákon kivel ide 
értendők: a i udapesri, fiumei, kolozsvári, székesfehér­
vári, debreczeni, aradi, pozsonyi, soproni, az újvidéki, 
budapesti 11. Yi. es IX. kerületi községi, a brassói,
• ni c/.szeritmár(oni és fogarasi, a zalaegerszegi, a szegedi, 
es a miskoiczi állami felső kereskedelmi iskolák, a 
Wiesner fele temesvári, a Kőser és Aranvosi-fóle buda-

ezentul is meghagyatnak addig, a míg az áüami szolga­
latban ezen fizetésnek megfelelő íokozatbaerő nem lépnek ;
e szerint tehát az uj és régi fizetés, illetve a lakpenz

/imenyi kir. főreuiis. kólákkal egybekötött ■» osztályu fel­
sőbb ki.-i-ezkedelmi iskolai', a keszthelyi, kassai debreczeni 
es koiozsmoiiosíori ni. kir. gazd. tanintézetek, a körösi

Soupé alatt a fin velük vacsoráit. Aztán regééiig 
nagyon sokat táncoltak együtt, mert Flórát, ámbár két­
ségtelenül legszebb volt a bálban, kevesen vitték ei.

A tiu boldog volt. Azt hitte, az ő kedvéért kosa 
razza ki a fiatal urakat.

Heggel hatkor cl váll ak; a mama meghívta a fiút.
A gyereknek meg roppant, jóked.e lett. Huzattá a 

cigánnyal és hozatta a pezsgői. Négy öt tizes nagy hir­
telen elúszott.

Mámorosán ment haza a fin.
— Anyuskám, kitünően mulattam. Tizenegy kor 

keltsen fel, mert vizitbe kel! mennem.
•— Légy nyugodt fiacskám: csak aludj szqten.
Daviesék nagyon szívesen fogadták.
A tiu később mindennapos vendég lett. Flór ; éde­

sen mosolygott rá ; a mama melegen szorította meg a 
kezét. Az utcán is sokat sétálgattak.

— Anyuskám, egy csinos utcai ruhára, m«-g cipőre, 
kalapra volna szükségem,

— Meglesz fiam; van meg megtakarított pénzed, 
mindazonáltal takarékoskodj.

— Hiszen keresek, édes anyám és azzal majd pó­
toljuk.

A fiú elegánsan, büszkén sétáit Davic-vkkal. Az 
emberek mosolyában nem látta meg azt a picike gúnyt.

A hónap elseje eljött. A fin bevetődön a kávé­
házba ; szerenádot is adott; Flóránek is küldött aján­
dékot.

Édes anyja nem szólt semmit De arcán a busu- 
lás, a neheztelés tiint elő; s a fin ettől úgy idegen 
kedett.

A következő négy üt hónapban ugyanez történi. A 
fiú délben hazament és az asztalon nem volt ebéd. 
Haragosan nézete az anyjára, ez meg v-lsirta magát.

— Te vagy az oka tinin. Monda, mi történt veled? 
Hova jársz, ki csa'ja el a pénzed?

A tiu dacosan vi-.tette h l a fejét.
Sehova ! Ez az én dóig: mi.

Az anya ei.áppadt.
ílfii ennyire vagyunk ?. Fele-víg vártam, fi* >gv

majd csak bevallasz mindent, majd c sa1 ész rétéi ■SZ.
Mert e:i tudok mindent Aliba a ház.b: ! be ne tedd a
lábad, m.-it tönííre jutsz. Már ig V í S vüi adósságod ! Mi
fesz v < Ívd, ha. ossz csap a fejed föl: ifi: ?

A ím megsemmisinten hallgatott; átgondolta 
iszonvu h-Azetét. De amint Davie-maagondolt, a honnan 
a mja eltiltja, megreszketett a száj a tzele, lelt-őrt benn-.: 
a düh,

— Anyám! Davicsékat ne bánosa! Az tisztességes 
család os f ioiát . . .

Az anya elrémült; fiát m-‘g így nem látta. Az.tár 
elkezdte kérni.

_Fiacskám, Íriszen ha valaki szerelmes, a zér­
óéin keli ilyen őrült módon költekezni. Ha szereted az 
a leányt, ha komoly szándékaid vannak, célodat komol 
munkával igyekezz elérni.

A firmák melegség szállt szivébe, el lágya Ír egészen 
Megbocsát, úgy e anyuskám ? Ígérem, bog

Illegj I \ ifiok
8 a lin szorgalmasan dolgozott. Ritkábban mer 

Dav cséklro -. de aurai inkább vágyódott hozzájuk. Nagyo 
j'd evezte, u megát. Hiszen olyan müveit, kedves min 
.t keltő. Hogy is akarja <>r anyja onnan eltiltani? A 
iga . hogy i'ivr.; célozgat'*.;:, menü iraszereti a szerenádo

Hole, hog . Hsejvii megint pénz nélk

A> any! p-dig tiirt. szenvedőn,. Bizalmatlanná le 
mondott meg neki semmit, «geszt

eih idegül t.
A tiu egy alkalommal egy hétig nem ment luz

iga. -. hogy í í óra
csők - ot é a fim
nem látott.

( sa K av h
ment Haza*.

Az any :! 1)
hozzá lii, nem

i*

t



Melléklet a „ZALAEBGYB“ 1901. ótí 25-ik számához.

kit', gazdászati és erdészeti tanintézet, a budapesti I. 
kvv. állami polgári, iskolai tanítóképző (az ugyanott ezen 
tanintézettel kapcsolatos elemi isk. képzőt ide nem értve) 
a budapesti iparművészeti iskola, a budapesti á!l. küzép- 
ü ai iskolák, a brassói állami középipariskola és a kassai

;afl V n YŰHl eV aI o ti nnivvlrnni'/oni i-71* OCit i,fli gépészeti középiskola, a nagykanizsai izr. és brassói 
; kr!, felső kereskedelmi iskolák.

(inként értetődik, hogy az imént körülirt szabvá- 
s készültségnél magasabbat kimutatni képes (felsőbb 

■/intézetet látogatott) egyének szintén felvétetnek ; de 
k huzamosabb időn (több éven) át tanulmányokkal 
egyáltalában nem foglalkoztak, felvételre nem szó­

lhatnak.
\ tanév szeptember 1-én kezdődik és egy huzam- 

hónapig tart. Ezen idő alatt jó magaviseletén 
hton kellő szorgalom kifejtése raulhatlanul meg­
ák. A tanév befejeztevel a tanfolyamnak távozási 

'1 izom vánnyal ellátott hallgatóit a hazai vasutakhoz 
he és három hónapig tartó gyakorlati próbaszol- 

után a minden év október 10 tői december 28-ig 
időszakban megejtendő képesítő vizsgálatra bo­

's. a vizsga sikere esetében pedig a vasúti szolgá- 
képesitő bizonyítványt nyernek.
Az eddig képesített hallgatók már valamennyien 
•lelő állásokban vannak.

X beiktatási dij 20 kor., az évi tandíj 120 kor. 
10 korona egész összegben rendszerint a beiktatás

gai
tel

val fizetendő; csakis tandíjmentességért tolyamo- 
szemben nyerhet alkalmazást azon kedvezmén), 
fél tandíjnak a beiktatáskor leendő tényleges le- 
az elengedési kérvény illetékes elintézéséig füg- 

maradhasson. Ennek előzetes elbírálását a beik­
kel az igazgató oly kép eszközli, hogy a kinek ok- 
vai szerint féltandij elengedésére lehet kilátása, 
n címén a beiktatáskor csak 60 koronát tizet. Mérv- 

x e részben a középiskolából hozott éretttégi bizo 
tvány és a vagyoni viszonyokról szóló hiteles (ható- 

i igazolvány adatai, mely okmányok tehát már a 
t> lt kérő folyamodványhoz csatolandók, mig maga 

m dij mentességet kérő (bélyegmentes, külön) folyamod 
beiktatás utáni 8 napon belül nyújtandó) be.

A hallgatók közül 80 egyénnek 10 hónapon át havi 
korona össztöndijt nyújtanak, mire nézve pályázatot 
uk hirdetni, a melyben résztvenni kívánók 1 koronás 
„gél ellátott, szegénységi (hatósági bizonylattal fel­

iéit külön folyamodványt a megszabandó záros határ­
ié benyújthatják.

Az ösztöndíj pályázat eredménye feletti határoza 
tiszteinek lévén fenntartva (mi csak szeptember 11. 

ben következhetik be), a tanfolyamra való felvétel- 
azon feltétel melletti kérelmazése, ha kérelmező ősz- j 
ijban részesülend, teljesen ki van zárva, a mennyi

mv #a

szerződésileg a „Tanítók Háza“ és ama „Árva alapja11 , 
javára, amelyből az „Eötvös-alap“ azokat a 16. életévet j 
már betöltött tanitó árvákat segélyezni van hivatva, a 
kiket már az „Országos taivtói nyugdíjalap“ sem része­
sít segedelemben, holott a szegény szerencsét lenek t enye­
rüket megkeresni, magukat fentartani meg nem képesek.
A „Magyar papirkereskedők országos egyesületednek 
pedig ezen mi intézkedésünk miatt, úgy véljük, nem 
lehet alapos oka és joga sem a feljajdulásra, sem a 
panaszos vádaskodásra. Kitűnik ez a következőkből:

Nem mi, az „Eötvös-alap“ képviselői, kerestük és 
kértük fel a hazai papirkereskedoket. arra, hogy nekünk 
a „Tanítók Háza“ es „Árva alap“-ja jövedelmének a gya­
rapítását célzó ajánlatokat tegyenek, hanem több székes- 
fővárosi és vidéki emberbaráti nemes érzelemtől áthatott 
papirkereskedő önként maga keresett fel bennünket ked­
vezőbbnél kedvezőbb ajánlatokkal.

Mi, az „Eötvös-alap“ képviselői, mivel „Országos 
tanítói segély-egyesületünk“ a „Nagyméltósága Vallás és 
közoktatásügyi m. kir. Miniszter Űr“ felügyelete alatt 
áll. kötelessegszerüen megvizsgálván, hogy az ajánlatot 
;evő papiikeieskedők közül melyik mutathat lel olyan 
Írószereket, a melyek az érvényben levő és a népiskolák 
nagy részére nézve kötelező miniszteri rendelet követel­
ményeinek minden tekintetben megfelelnek, meggyőződ­
tünk a felől, hogy egyes egyedül a „Rigler József Ede 
papirnemügyár részvénytársaság“ ajánlott fel az egyesü­
letünk javára jövedelmező iré- és rajzszerek között elvan 
népiskolai író-, számoló- és nyelvtani gyakorlatoknak val- 
lüzeteket, a melyek a „magy. kir. vallás- és közokta­
tásügyi miniszter által az 1894. évi március hó 30 án 
83863/1893. szám alatt kibocsátott rendelet követeimé 
uyeinek minden tekintetben megfelelnek“. Ez a körűiméin 
indította egyesületünk bizottságait és elnökségét arra. 
hogy a sokkal kedvezőbb ajánlatokat is mellőzve, 
„Rigler-cég11 által tett ajánlatot elfogadják s vele szer 
ződést kössenek egyen'őie három esztendőre kiterjedő 
érvénnyel. Mást mi nem is tehettünk, mert ránk nézve 
a miniszteri rendeletek az irányadók.Nem lehetetlen, sőt 
valószinti, hogy ez az eljárás keserítette el az egyik vagy 
másik kedvezőbb ajánlatot tevő papirkereskedő céget 
annyija, hogy az „Eötvös-alap“ gondozó ellen haicz- 
ra szólítsa a „Magyar papirkereskedők országos egye­
sületét.11

Mi, az „Eötvös-alap oszágos tanítói segélyegvesület 
képviselői azonban nem hívjuk fel ügyféléjükét a „Ma- 
gyár papirkereskedők országos egyesülete“ iránt való 
ellenségeskedésre, izetlen&edésre; sőt ellenkezőleg, arra 
kérjük e haza minden egyes tanítóját, hogyha lehetséges 
úgy ezentúl még az eddiginél is nagyobb gonddal és 
pontossággal kövessék a fentebb említett miniszteri ren­
deletben foglalt, nekik szoló utasításokat : mert ez a

Ugyanazért mi, az „Eötvös-alap“ gondozói, a taniig)
érdekében melegen üdvözöljük a „Magyar papiikereskedők 
országos egyesületének“ azt az elhalálozását, hogy az 
ügyet a vallás- es közoktatásügyi m. kir. Miniszter O 
Nagy méltóságának az itélőszeke elé állítják, mert ezzel 
a közoktatásügynek bizonyál a csak jó szolgálatot tesznek 
és mert mi is hasonloképen lógunk cselekedni.

Kérve kérvén a művelt magyar társadalom tagjait, 
hogy a „Tanítok Háza“ és „Árva-alapijának ügyeit 
pártfogásukba venni kegyeskedjenek, a „Magyar papir­
kereskedők országos egyesülete“ tekintetes elnökségeiül 
is méltányos es jogos támogatást kérvén, remélvén es 
várván, maradtunk mély tisztelettel 

Budapesten, 1901. junius 9-en
az „ Eötvös- alap“ gondozói.

ipar- és kereskedelem.
mir- és tanszerkereskedők sérelme.

i\ II

íem 8 * * *

x felvétel már augusztus hónap első felében kérendő rendelet nemcsak a szülök és a nemes úgy érdekeit, 
oktatás már szeptember 1-én kezdődik. hanem még a papirkereskedők, az iro és rajzszerek

használatban levő tankönyvek ára mintegy 501 gyártásával es elárusitásával foglalkozói tiiobi honpolg - 
X tanfolyam saját házában, célszerűen és kényei- rok igaz javát is megoltalmazza minden érdekhajhászó 

nusHi lhelvezve, külüu szakkönyvtár és muzeum túlkapással szemben.
, ;.’kezik és az intézetben külön orvos mű- | Hogy pedig a művelt magyar társadalom is telje­

sen meggyőződhessék a felől, hogy sem mi, az „Edtvös- 
j alap“ gondozói, sem pedig a mi ügyfeleink nem sért 
|hetjük meg a „Magyar papirkereskedők országos egye 
siilete“ tagjainak az érdekei a liigler-céggel kötött 
szerződéssel, ha az említett rendelet utasításai ellen nem 
vétünk, közöljük e helyen annak a tanítóságot és a szü- 

,, ... „ f. !/;i hoav-fl Macrvar I löket egyiránt édeklő következő pontjait:
oiszámos egyesülete“ nagv"sérelmet" lát „Tudomásomra jutván hogy különösen a népisko

az Eiitvös-ahp országos segélyegyesülete“ Iákban használatban levő iroluzetek nagy részben sem 
vdte a " Ri-ler József Ede papirnemügyár rész- az egészségügyi, sem a paedagog.ai követelményeknek

-V navV'“-nak"azt hogy a budapesti és kolozsvári meg nem felelnek s hogy ezen tűzetek sokféleségé a
xnibd^xza"és Árvaalapja“ javára jövedelmező jel- szülőket is, meg a tanunkat is gyakran megtéveszt, az 

'.^el ellátott iró- és rajzszegeket is hozhasson forga- iskolaigazgatókat es tanítókat pedig arra indítja, hogyx 
ml.a a mely engedelemért a fent nevezett cég az ilyen az iskolájukban használandó notüzeteK elarusitasaia egv .

. i/Lel ellátott iró- és rajzszerek elárusitásából befolyó kereskedőknek meg nem engedhető monopóliumot adnak: 
/( ,r,k után a már eddigi áraknak fenntartása mellett elhatároztam, hogy ezen bajok orvoslása es a m attok

is rés, bon 2V- résitien pedig három százalékot biztosit ismételten felmerült panaszok megszüntetne vege i a/
® j állami és községi, továbbá társulati es magánjellegű eiemi

a háziúrnál egy | népiskolákban és felső népiskolákban használandó író- 
füzetek szerkezetét, minősegét, kiállítását és használatát 
illetőleg szabályzatot adok ki.“

„1. A népiskolában forgalomban levő irófüzatek, a 
meglevő készletekre való tekintő*bólaz 1894 9o-ik tanév 
vénéig használhatók

„2. Az 1895/96-ik tanévtől kezdve a vallás- é 
közoktatásügyi miniszter közvetlen vezetése és rendelke-

Kavni ~ ---- -------------- - zése alatt álló állami, községi, társulati és magánjellegű
I hozzád való. Fiam én tapasztalatból beszélek,hallgasd I elemi népiskolákban és felső népiskolákban az alábl 

,-ivaimat. Én kis szülőfalunkban fogok élni elvonul- I következő utasításoknak megfelelő irófüxetek használhatók, 
taté ott imád sírjáénál imádkozom érted, hogy te ne „3. A használandó füzeteket, figyelemmel az utasi
1, uV 0|van mj„t ö. Isten segítsen, Isten veled! Szerető I tásban foglaltakra és arra, hogy hazai gyártmányok le

jgyének, az illető iskolák tanítótestületei állapítják mng 
u hidegen mosolygot. „A leány szeret engem, j meghatározván, hogy az (gyes osztályokban a vásáriam!

■ sz 8 akkor majd megváltozik a világ sorja.“ j füzetek mily (okozati számnak és mily minőségűek h 
li liom évi" lebe-eti a fin az elbukás örvényének gyeuek, egyébként azonban tartózkodván a vásárlási hely r 

z,.len. De kibírta so” küzdés, szégyen . nvomorgás 1 nézve teendő korlá'ozástol.

A vasárnapi munknszünet. A kereskedelmi mi 
niszter az alabbi rendeletét bocsátoita ki: Az ipari 
munkának vasárnapi szüneteléséiül szóló 1891. évi Xlll 
tvcikk 3. §-a alapján, a belügyi es földmivelesügyi mi- 
niszter urakkal, illetve a horvát-szlavon-dalmát bán úrral 
eg>etertőleg, hivatali elődöm 1892. évi március hó o én 

4.837. szám alatt kiadóit rendeletének II. -A) V n) 
pontjához a következőket rendelem:

Robbanékony áruknak a szállítási eszközökből való 
kirakása es hazaszállítása vasárnapokon, valamint. Szent 
István napján, egesz napon át végezhető.

Az idézett rendelet 11, A) 4., 1) pontjához pedig 
a következő rendelkezést füMm : A kézi zálogüzletekben 
a zálogtárgyak bezálogositasa es kiváltása vasárnapokon 
déli 12 óráig végezhető.

Miniszteri döntvény. Érdekes döntvényt hozott a 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter legújabban, Egy 
konkrét eset alkalmából kimondotta, hogy a gazdaságban 
alkalmazott ipaios nem tekinthető iparosnak es igy ípai- 
igazolványt nem is kell váltania. Az indokolás kiemeli 
hvgy a gazdagságban évi tizetésset alkalmazott kovács, 
bognár stb. cselédekül tekintendők es csak ha az urodal- 
mon kívül máshol is vallatnak munkát, tekinthető«: 
iparosnak.

A kisipar problémái. Sugár Ignác, a miskolezi 
kereskedelmi es iparkamara h. titkára. „A kis ipar 
prolemai11 cimii paiyanyértés müvében a kisipar mai 
helyzeteiül érdekesen fejtegeti a következőket: akisipar 
hanyatlása nem csupán a fgyáripai ra vezethető vissza, 
sőt a hanyatlás es átalakulás tetemes részben a megvál­
tozott szociális es gazdasági, főként pedig a togyasztási 
viszonyoknak tudható be. A városok megnövekedése, a 
tömeges és hirtelen szükségletek, ezek sürgőssége azok 
melyek a kisiparra végzetesek. A gyári verseny szemeink 
előtt tolyo jelenség, látható és t; pás* tríható, ezért van 
elterjedve azun nézet, hogy a gyaii verseny a kézműves- 
ipar egyedüli főellensége, holott számos mesterség van, 
melylyel a gyáritermék nem konkurral s az illetők htdy- 
zete mégis rossz Legfontosabb feladat a kisiparosok 
szakképzettségének minden áldozattal való fejlesztés« ; a 
mestermasok alapos kiképzésé állami és társadalmi er« vei 
a segédek tovább képzése, mesterek számara vidéken 
tanfolyamok, kiállítások tartása. Másik fontos feladat a 
hitelügy rendezése, szövetkezeti alapon, mer. a kisipari 
kérdés sokban az olcsó és könnyű hitel kérdése. Gondot 
kell fordítani a kisiparosok helyes szervezetése, társadalmi 
eiő kifejtésére s mindezekkel kapcsolatos ügyekre. Elis- 
meii hogy mindez nehez s hosszú evek munkája azonban 
indokolva történeti adatokkal azon meggyőződésre jut,

8 hogy haza vetődött, üres szobákat s 
levelet talált. Fölbontotta.

„Szerencsétlen fiam! Apád vére folyik benned 
Sajnállak. Bánom, hogy az első mulatságra eu hívtam 
töl figyelmed, de nem tudtam, hogv ez lesz belőle. Tovább 
nem ölhetek veled; nem nézhetem, hogy akit keservesen 
fölneveltem, szemem lattára pusztuljon el. Gondold meg 
í,;iui. hogy teljesen el vagy adósodva s abból csak komoly 
munkával" szabadíthatod ki magad. Azt a leányt kerüld.
nem 
meg

kíséretében. *
Flórát pedig egy gazdag ur megkérte. Hozzá ment. 

Meg a fiút is meghívta lakodalmára.

A többi pontok a liizetek szerkezetére és kiáilitá 
»ára nézve állapítják meg az elveket » isy azok e lapok 
tisztelt olvasóit nem érdekelhetik, hamun c^ak a füzetek 
kiadóit utasítják a füzetek előállítását illetőleg.

Végrehajtották-e országszerte már azallantas iskolai 
■ hatóságok ezt az üdvös célból kibocsátott miniszteri rett- 

Az anya minden hónapban tetemes pénzt kapott minden irányban ? — nem a mi feladatunk kű­
ri postán, tudta kitől jön; már megbocsátott neki ésLatuj Mindazonáltal bízvást állíthatjuk, hogy még panas 
várta, várta mikor jő mái el a fiú a kedves kis feleség-1 m merijif f„| a miatt, hogy a tanítók az olyan nép 
gél, az apió unokákkal. iskolai irkákat is kiküszöbölték volna iskoláikból, a me

ll.xza is jött egy szép napon — egyedül,kopaszod- ,yek e nHciszteri rendeletnek teljesen megfeleltek min- 
fejjel, megtörtén. " den tekintetben s ezért bizton reméljük, hogy kartársaiul.

Anyám, itt maradok! ... j a jövőben sem botlanak meg e tekintetben.
* öleinek nem tartozom semmivel. Becsületem Mas kérdés az, hogv tart e minden egyes pap't

. ..feni anyám es az emberek előtt. Boldogságom kereskedő üzletében olyan lüzeteket, a melyek a fentehl
uss/a. z^. - kjs lakiban elbújni, elenyészni. említett rendelet értelmében készültek ? Igennel kiélhet <
elveszt , jo t . * kérdésünkre a „Magyar papirkereskedők országos eg\e-

Miete« ? Alig !

nogy a kézművesség sorsa felett nem lehet és nem szabad 
Kétségbe esni, iegkevésbbé hazánkban, hol a magyarság 
becses elemet a fejlődésében előmozdítandó középosztály 
nevezetes rétegét képezi az iparosság. A pesszimizmust 
tehát k: kell irtani a kormányzati s társadalmi politiká­
ból s küzdeni a kishitűség ellen. Komoly és céltudatos 
munkával kell az egymilliónál többet számláló osztály 
jövőjének megmentése érdekében kitartással küzdeni.

Sz±XLlxáZi.
A múlt héten színre kerültek

Dobó Katica.
történelmi népszínmű vasárnap délután fél lielyárakkai. 
melvben lrsay, Krasznay, Kovács, Szaluky vs Békéimé 
kaptak sok tapsot. — Ksle nem valami nagy érdeklődés 
mellett ment

vl musz'at bankó
4 felvüiiásüs népszinmü, mely a mai bankó hamisit«« 
világban teljesen időszerű volt. Igen jól alakitólta Szabi• 
János bírót id Saághy. íup szerepében lrsay és Véchy 
játszottak kifogástalanul. Korács mint plébános, Szabó 
pedig mint Serák suszter, játszottak sok eredidiséggel. 
Deákné. — postás leány — eredeti naiv Sággal párosult 
kedvességével kötötte le a Ügyeimet. Nem szabad meg­
feledkeznünk B. Koppány Margitról sem. a ki majdnem 
minden este játszik vig es drámai darabokban egvalánt 
és mellett jeles táncosnő.

A kis szökevény.
Scidnur és iíiks 3 felvonásos operettje másodszor, került 
színre Pált/ JSina jutalomjátékául agyanazzal a szerep- 
osztással, mint első alkalommal. Pálty művészete a 
hosszas és fárasztó szerrephen teljes odaadással olvadt 
a darabba, melynek sok taps, egy virág csokor és egy 
virágkosár volt jutalma. Sok tapsot, kaptak a hölgyek 
közül Szalóky Szidi, Konnikay Ilona, Makó Bözsi és 
Dolináé sccciissiós és tarantella táncaikért.

Ken -York szépe
Hugh Márton 2 felvonásos operettje mulattatta kedden 
este a közönséget, melyben Békefiné hosszas szerepében 
teljes megelégedésre játszott. Pálfy Nina, mint káplár az 
üdv hadseregében, mondhatni pazarul bánt művészi 
hangjával, lesni minta/, eivnyeesszok egye süldőnek elnöke 
Sl)|< gyakorlattal, liumn hajlékonysággal kezelte szerepét. 
Békey a köuuyüvérü világliban játszott sok eredetiséggel. 
Ladisziay remek bariton hangjával hódította meg a hal^



gatóságot. A csavargókat Szalóky és Koronkay adták. 
Krasznay, Kovács es Péchy a jeles drámai alakítók a 
vigabb szerepekben is jól feltalálták magukat.

A házi béke,
a legsikerültebb vígjátékok egyike, ment szerdán este 
Markovics Margit jutalom játékául. A darab tartalma egy 
fiatal asszony féltékenykedése körül forog, a ki ezzel képes 
három család békéjét "feldúlni. Természetes hogy a drámai 
részleteket nem nélkülözi a darab és csak igy magyaráz­
ható meg, hogy Markovics jutalomjátékául választotta. Az 
5 szokott szi kerti It játékával találkoztunk ma is, mely- 
mindvégig lebilincselő volt. Kapott is sok tapsot, meg 
egy virág lantot és csokrot. Krasznay, id. Saághy és 
B. Molnár Gizella kifogástalanul és annyi ügyességgel 
játszottak, a minőt ritkán lehet vidéki színpadon látni. 
Jók voltak még Szalóky Szüli, Barna 1. Pozsonyi L. 
Deákné, Koronkai J. Szálúki D. Irsai és Kovács.

Bar-Kochba,
héber tárgyú keleti opera aratott szép sikert csütörtök 
este. A cim szerepet teljes odaadással Péchi vitte, ki 
valóban királyi alak volt és teljes sikerrel felelt meg 
kötelességének. Pálfy Nina, mint a milyen kitűnő énekes 
ma ép olyan drámai erőnek bizonyult. Irsay — mint 
Elearár — egyike volt a legjobbaknak. Szalóky Dezső, a 
kinek máskor minden mozdulatát nevetés kisérte, ma az 
ideg rázásig legerősebb intrikus volt. Krasznay, mint 
római helytartó és Markovics M. mint neje szintén igen 
jók voltak. A nehéz zene kíséretet, melyet Goldfaden 
irt, a zenekar kifogástalanul játszotta végig.

Hétfőn Ocskay brigádéros, kedden Fatinicza operette, 
szerdán Csak pirosán franc.vígjáték,csütörtökön Bolond 
operette Szálúkí Dezső jutalomjátéka, pénteken Modell., 
szombaton Sabinnők elrablása, utolsó előadás vasárnap. 
A kereskedő ifjak egyletével együttesen nagy nép ünne­
pélyt rendez az igazgatóság.

Hivatalos-rovat.
I.

Közhirré teszem, hogy az 1901 évi ti kekamat és 
járadék adó, valamint az ezután járó általános jövedelmi 
és országos betegápolási pót adó kivetési lajstrom a városi 
adóhivatalnál az 1883 évi 44 t. c. 16 §-a értelmében 8 
napon át vagyis folyó évi junius hó 19 tol 26-ig bezá­
rólag közszemlére kitétetett, a mely a hivatalos órák 
alatt bár ki által megtekinthető

Zalaegerszegen 1901 junius 18-án.

II.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa, mint T-sö fokú 

iparhatóság, az 1884 évi XVII. te. 27-ik §-a értelmében 
közhírré teszi, hogy Baúer Jakab és Deutsch Ferenc zala­
egerszegi lakósok Deutsch Ferenc helybeli lakos hegyí- 
utcaitelkén szappanfőző gyárat akarnak felállítani. Ennél fogva 
a tanács felhívja mindazokat akiknek ezen terv ellen bármi 
okból kifogásuk lenne, hogy kifogásaikat akár élő szóval, 
akár írásban 1901 julius 4-én d. e. 9 óráig, azaz a hely­
színén megtartandó tárgyalás idejéig a város tanácsa 
mint I-ső fokú iparhatóságnál mondják, illetőleg nyújtsák be.

III.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa felhívja a város t. 

közönségét, hogy a már nagy számban jelentkező úgy­
nevezett »káposzta pillangót«, mely a kelti gazdaságra, 
de különösen a káposzta termelésre felette ártalmas, leg­
erélyesebben pusztítsa.

Zalaegerszeg r. t. város 1901. junius 19-én tartott 
tanácsülésből.
Németh Elek Várhidy Lajos

főjegyző polgármester.

Melyi, megyei és vegyes fairek.
Megyei rendkívüli közgyűlés lesz julius 9 én d. 

e. 9V2 órakor, amelynek egyedüli tárgya: Nagykanizsa
r. t, város képviselő testületének a már eddig elrendelt 
építkezésekre, egy honvéd törzs és két zászlóalj elhelyezé­
sére szolgáló laktanya építésére a város rendezésére stb. 
két millió kölcsön felvétele, a honvéd laktanya építése, 
a polgári fiú- és leányiskolák államosítása, végül a város 
és a cs. és kir. szab. Ítéli vasúttársaság közt a vasúthoz 
vezető útvonal fentarlására vonatkozólag létrejött egyezség- 
tárgyában hozett határozatainak törvény hatóságilag leendő 
jóváhagyása — A közgyűlést megelőzőleg d. e. 9 órakor 
a közgyűlés tárgyának előkészítése végett az állandó választ­
mány tartja ülését.

Állami tisztviselők mozgalma. A Zalaegerszegen 
lakó állami tisvtviselők dr. Fritz József törvényszéki bíró 
felhívására f. hó 15-én Kasza házán népes értekezletet 
tartottak, amelyen mintegy 80 tisztviselő vett részt. Az 
értekezlet elnökének Odor Géza pénzügyigazgatót, jegy­
zőnek Tuczy János fögymnasiumi tanárt választottak. Az 
értekezlet célját: a tisztviselők fizetési ügyéi, dr. Fritz 
József tszéki biró fejtegette; többen hozzá szóltak a 
tisztviselők helyzetének javítása érdekében. Az értekez­
let állást foglalt amellett, hogy az állami tisztviselők fize­
tése a katonatisztekével legyen egyenlő arányban, az 
özvegyek méltányosaid) nyugdijat s ne csupán három 
gyermek után kapjanak nevelési pótlékot, hanem egy és 
két gyermek után is: állást foglaltak a szolgálati prag­
matika mellett, hogy minden egyes tisztviselő ne csak 
kötelességeit ismerje, hanem jogait is. A kívánalmakat 
felirat alakjában beadják az országgyűléshez s azt meg­
küldik a váimegze kilenc képviselőjének. A felirat elké­
szítésére Odor Géza elnöklete alatt dr. Fritz József, dr. 
ftuzsieska Kálmán, Tuczy János és Mihálovics Béla tagok­
ból álló bizottságot küldték ki. — Végül az ügy ébren­
tartására egy bizottságot alakítottak, amelynek az érte­
kezlet elnökén és jegyzőjén kívül Hangay Géza (alelnök), 
Polgár János (II. jegyző), dr. Fritz Józset, Szirmay Béla,

Sperlagh Géza, dr. RévíTy Zoltán. Lányi Kálmán, Medgyesi 
Lajos, Borbély György, Mihálovics Béla, dr. Buzsicska 
Kálmán, Udvardy Ignác, Bődy József, Páukovich György, 
Horváth János, Balasy Miklós, Legény Károly, Pocimer 
Ferenc, Ptemm József, Patachich József, Wuest de Vei borg 
Jenő állami tisztviselők választattak meg tagjaivá.

Elismerés a nagykanizsai áll. elemi iskolai gond­
nokságnak. Dr. Buzsicska Kálmán kir. tanácsos, várme­
gyei tanfelügyelő a nagykanizsai állami elemi fiú- és 
leányiskolák megvizsgálásának befejezése után átiratot 
intézett az állami elemi iskolai gondnoksághoz, amelyben 
iskolalátogatásának tapasztalatához képest ár. Bentzik 
Ferenc gondnoksági elnöknek és a genlmokság tagjainak 
az iskolák iránt tanúsított meleg érdeklődéséi t és a helyi­
felügyeletben való buzgóságáért és és hazafias készségért 
köszönetét és elismerését nyilvánította.

Köszönetnyilvánítás. Zalamegyei 1848/9-iki honvéd 
egyletnek Arvny Sándor nyug. aljái ás biró ur 5 koronát volt 
szives adományozni, dr. Humy István kir. tanácsos, balaton­
füredi fürdő főorvos ur pedig a maga, valamint Revaland 
József ur és özv. Orbán Ignácné ur hölgy részéiül az 
1901-ik évi tagsági dij fejében szives volt 6 koronát bekül­
deni, amely összegeket az egyesület elnöksége köszöneté­
nek nyilvánítása mellett ez utón nyugtázza.

Rendkívüli közgyűlés. A „Fehér kereszt országos 
lelencház egyesület“ szombathelyi fiókja í. hó 23-án d. 
e. 11 órakor Szombathelyen a vármegyeház nagytermé­
ben rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 
Elnöki megnyitó beszéd; a védnök helyettesi kinevező 
okmány ünnepies átadása; egyesületi ügyész választása; 
indítványok.

- Plébános beiktatás Légrádon. F. hó 16 án foglalta 
el hivatalosan állását Légrádon Fábián Gyula uj plébános 
megható ünnepség között A község szélén a rom. kath 
tanulók s a hívek nagy száma fogadta s Haller Jenő r. k. 
tani tó és két növendék üdvözölte. — Fnnepélyes menet­
ben vonultak a templomba, ahol az uj plébános először 
magyar-, azután horvátnyelven tartott szónoklatot s ennek 
lie fejeztével ünnepélyes szentmisét, melynek végeztével 
a plébánia lakban a község képviselőtestülete s az elöl 
járóság üdvözölte az uj plébánost akihez ezek nevében 
Kovács Gyula községi jegyző intézett lelkes beszédet, 
amelyben többek közt felkéri öt, hogy a magyarosodás 
tekintetében a község elöljárósága által megkezdett s 
elődje által támogatott nagy munkában legyen részesük 
és istápolójuk. A szónoki hévvel elmondott beszédre az 
uj plébános meghatva mondott köszönetét a szívélyes 
fogadtatásáért; biztosította a jelen voltak at, hogy a magya­
rosodás nemes munkájából örömmel és készséggel kiveszi 
a maga 1 észét; végül kérte a jelenvoltakat, hogy fogadják 
őt kebelükbe és sorozzák őt a közös cél tovább fejleszté­
sének nagy munkájában azok közé, akik szives készséggel 
teljesítik a reájuk eső részt: végül megköszönte a község 
részéről irányában megnyilatkozott szép figyelmet és meg­
tiszteltetést. Ez elöljáróság után a tűzoltó egyesület tisztel­
gett az uj plébánosnál.

A nagykanizsai kisdednevelő egyesület f. bő
17-én tartotta évi rendes közgyűlését Vidor Samu né 
elnök elnöklete alatt a tagok szép szánni részvéte mel­
lett. Az elnöki megnyitó után Révész Lajos egyesületi 
titkár számolt be az egyesület évi működéséről; a jelen­
tés szerint az egyesület a jövőben -a társadalom közre­
működése mellett az árvák gondozását óhajtja szolgálni, 
mig a kisdedvédelmet a városnak akarja átadni, amely 
egyébként is jelentékeny anyagi áldozatot hoz a kisded­
védelemre. A gyűlésen jelen volt dr. Buzsicska Kálmán 
kir. tanácsos, vármegyei tanfelügyelő hosszas beszédben 
ismertette a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter­
nek a nagykanizsai kisded védelem ügye iránti állandó 
és meleg érdeklődését; kifejtette saját álláspontját, annak 
a véleményének adván kifejezést, hogy a fen forgó viszo­
nyok között legczélirányosabbnak tartja, ha a város a 
kisdedvédelmet 1902 ik évi január 1-től fogva saját hatás­
körébe veszi, mig az egyesület egy árvaház létesítésén 
buzgolkodik. A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után 
még többen hozzá szóltak az elnöki jelentésben felvetett 
indítványhoz, mire egyhangú határozatként kimondották, 
hogy az egyesület a városhoz átiratot intéz, amelvben 
megkéri, hogy a kisded védelmet 1902. évi január 1-től 
kezdve saját hatáskörébe vegye át, mig az egyesület 
eddig gyűjtött vagyonával az árvák gondozásának ügyét 
szolgálja. A bemutatott pénztári számadást a közgyűlés 
elfogadta és a pénztárnoknak a felmentvényt megadta. 
Végül a közgyűlés dr. Buzsicska Kálmán tanfelügyelőnek 
az egyesület ügyei iránt tanúsított buzgó fáradozásáért 
jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét; valamint köszöne­
tét fejezte ki Vidor Samuné elnöknek, aki oly odaadó 
buzgósággal vezeti az egyesület ügyeit s felkérte öt, 
hogy a tervbe vett árvaház ügyét is oly lelkesedéssel 
karolja, fel s juttassa győzelemre.

Ügyészségi megbízott. Az igazságügyi m. ki» 
miniszter Zakót Lajos perlaki ügyvédet a nagykanizsai 
kir. ügyészség területéie ügyészségi meghízottul rend -Uh ki.

J/egyei tisztviselők fizetése Somogy vármegyében 
Somogy vármegye törvényhatósági bizottsága e hóban 
tartott rendkívüli közgyűlésén a legutóbb adott állami 
pótjavadalmazást felosztotta s azzal a tisztv iselők lói /.fize­
tését k övét kezűleg állapította meg: alispánué 5000, főjegyző
4.200, I. aljegyzőé 3.000, II. aljegyzőé2.800 III.aljegyzőé 
2.400, IV. aljegyzőé 2.200. V. aljegyzőé 1.800, főügyészé 
3.600, al ügyésze 3.000, főpénztárunké 2.800, al pénz tárnoké
2.200, ellenőré 1.900 számtiszté 1.600, föszámvevé 2.800,
1. alszámvevőé 2.000, II. alszámvevőé 1.800, két alszámve- 
vőé 1.600, levéltár nőké 2.200; árvaszéki elnöké 4.000, 
hely. elnöké 3.400, ülnöké 3.000,jegyzőé, 2.600 aljegyzőé 
1.800, nyilvántartóé 1.500, irodaigazgatóé 1.800, iioda- 
tiszté 1.500, l. oszt Írnoké 1.300, li. oszt iinoké 800, 
dij nőké 720, nyomdászé 3.000, tőszolgabii óé 3.000, szolga­
imé 2.200, járásorvosé 1.000, 1. oszt. írnoké 1.2 00,11. 
oszt. írnoké 800 korona.

A zalaegerszegi kórházi bizottság llajik István 
bizottsági elnök elnöklete alstt í. hó 19-eu a városháza

kis tanácstermében ülést tartott amelyen a vármegyei 
közigazgatási bizottság megkeresésére megállapította 
annak az alapítványnak az oklevelét, amely szerint óz». 
dr. Maugin Károly né boldogult férjenek, néhai dr. Maiigin 
Károly vármegyei nyug. t, főorvosnak emlékét megörökí­
tendő, 6000 koronás alapítvány tett a zalaegerszegi .-köz- 
kórház céljára azzal a kikötéssé!, hogy két ágy teleit 
általa készítendő emléktáblán elhunyt férje neve iegvn.

Segédlelkészí áthelyezés. .v szombathelyi egyház- 
megyei főhatóság Bozy József sárvári seged lel készt Zala 
Égerszögre, Keresztúri/ Józset hanokszent gymgy 1 seevd- 
lelkészt pedig Sárváira helyezte át.

A kereskedő ifjak nyári mulatsága fárgvábm a 
következő meghívót bocsátották ki : Nagy népünnepély 
Zalaegerszegen, 1901. junius hu 30-án, vasárnap 
„kaszahá/i-kert“ vendéglő helyiségében a zalaegerszegi 
kereskedő ifjak önképző-egylete saját jótékony céljaira, 
továbbá a dr. Grauer Adolfné unió íí nagyság a vezet ez­
alatt álló szegény izr. gyermek -.ke: felruházó egy h r 
javára s végül Deák Péter s/.intár.sulata javára Dean 
Péter szia társulatán ik es saját zenekarának, valamint 
Nyári J mos hires zenekarának közreműködésével. Az 
ünnepély délután 3 órakor veszi kezdetét és másnap 
reggelig tart, különféle versenyekkel, szinieiőadások. 
hangverseny, confetti és szerpentin dobálás. óriási léghajó, 
tűzijáték és táncmulatsággal lesz egybekötve. A szmie’ő- 
adasok, hangversenyek és egyéb mutatványok az ünnepel;, 
területé 1 felállított, szabad színpadon mutat tatnak hm Az 
ünnepélyen 2 zenekar működik. Az ünnepély kezdetét három 
taracklövés jelzi. Kér nagy Variete-előadás a színtársulat ősz- 
szes személyzetének és saját zenekarának közreműködésével 
Délu:áni műsor: Kezdete 4 órakor. 1 Kerékpár-virág­
kor zó. A kerékpáros egylet tagjai által. 2. Deák Péter 
színházi zenekarának sétahangverseny e külön műsor mellett. 
3. Nagy ének előadás. A helyiségében épített nyári szín­
padon: 1. Tréfás népdalok Előadj t a színtársulat férfikar 
személyzete. 2. Kertős ének, a Cigánybáró operettéből, 
énekli Békeli és Béketinó. 3. ivakisúiőn, monológ, előadja 
Krasznay Ernő, 4. On Grál, angol dal. Angolul énekli 
Lad i.szláv J. 5 A részeges suszter, tréfás pár jelenet. 
Személyek; A suszter Marosi Géza. Neje Molnár Gisella. 
6. Olt mily holmi valék, keringő a „Lili“ operettéből 
énekli Pál ti Nina. 7. Dales tánc kettő-;, a „Kis szökevény* 
operettéből, előadják Békeli és Rekedné. < Cupleftek, a 
„NebánU virág“ operettéből, énekli Bek éti né. 9. oh drága 
nőcském, stb. „Ripp“ operettéből, énekli Ladiszlay József, 
10. Táncmulatság, 4. Deák Péter színházi zenekaiának 
sétahangversenye újabb műsorral. 5. Szépségverseny. Dij: 
egy értékes arany gyűrű. 6. Nagy orrok versenye. Dij: 
egy értékes könyv. 7 Díj birkózás. Dij: egy finom tajték 
pipa. 8. Tallér a lisztben. Dij : egy tallér. Ige 1 mulatságos 
játék gyermekeknek. 9 Zsákfutás. Díj; egy korona. 10. 
10. Súly dobás. Dij: a betét összege. 11. Kötélhúzás. 
Dij: egy csomag szivar. 12. Verseny futás. Dij: egy ér­
tékes tárgy. 13. Sorsjegy árulás. Kés dobál as. Világposta 
egész nap 14. Deák Péter színházi zenekarának sétahang­
versenye új műsorral. 15. Tekeverseny. Dij: Egy arany 
Egy dobás ára 20 fillér. Az esti-előadás előtt egy órai 
szünet, mely alatt a két zenekar szórakoztatja a közön­
séget és táncmulatság. Esti műsor: Kezdete 8 ó.akor. 
1. Deák Péter színházi zenekarának sétahangversenve 
újabb műsorral. 2. Nagv énekeiőedás. A helyiségben 
epitett nyári színpadon; 1. Nagy népdal egyveleg, éneklik 
a színtársulat összes tagjai. 2, „8 tő! a házi z ;nekar“
tréfás dal és tánc kettős a „S egény Jón át háti“ operet­
téből, előadják Pál ti Ni na és Szalóki IOzső. 3. Aiia, a 
„Cigánybáró" operettéből, énekli Békéimé és az összes 
fórtHzemélyzet 4. Egy boldogtalan asszony, monológ. El­
mondja Markovics .Margit. 5. ..Oh női szív* keringő a 
„Gárdisták" operettéből, énekli P üti Nina. 6. Secco.siu- 
angol énekes tánc luefL lejtik 1). Kováesics Margit es 
Mihályi Pál. 7. Coupleftek, énekli Szalóki Dezső. 8. 
Tréfás kettős, a „S.tn-Toy‘ operettéből, éneklik és tán­
colják D. K waesics Margit és Szalóki B.zső. 9. V n men 
opera, Escamillió belépő , énekli 1,tdiszlay József. 10. 
Botdal a Kutuczfurfangból énekli a társulat összes férfi 
személyzete. Nagy tűzijáték. Rendezi: Szabgaiav D. 
Károly, budapesti tűzmester. Végül nagy táncmulatság. 
A műsorok kezdetét bárom ha rang kon gatás jelzi. Confetti, 
szerpentin, étel, pezsgő, bor, sör és cukrász pavillonok 
az egész területen. Belépj dijak: SeenMv mkint 1 kor. 
60 fillér, gyermekek és katonák feléi fizetik. Kellemetlen 
idő esetén úgy a délutáni, mint az esti m i >r a Bárány 
vendé;lő fceiméhen tnitaiik meg. A jegyeket kérjük ki­
tűzve viselni Az ünnepély kezdete d. u.Bórakot. Műsor 
kapható a pénztárnál ára 10 tiller EMiitűzetések köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyiigtáztatnak. Kiváló 
tisztelettel a emlezőség.

Anyakönwazetökinevezés A m. kir. bdiigymiuisz- 
ter Martincsevics István körjegyzőt a zalai téri, Hegedűs 
Károly köt jegyzőt a becsei mho, Xnrdcsek Imre körjouvzöt 
a pusztamagyarúdi anyakönyv vezető kerületbe an vakum \ - 
vezetővé nevezte ki.

Érettségi vizsgálat A zalaegerszegi felső kereske­
delmi iskoláiul az 1900 1-ik iskola evvégi érettségi vi/s 
gúlátok szóbeli les/.e !. bo 1.)., Ili.. 1 , vs lS-ik napjain volt 
Kirchner Béla központi szolgál alté te! re beosztott !'. keresi-., 
isk. c. főigazgatónak, mint a vallás- és közokt. m. kir. 
minis/.teiium leszerel kiküldött biztosnak, elnöklete alatt 
es Zalawszky Andor központi szolgálatlételre beosztott 
ip.u iskolai kir. igazgatónak, mint a kereskedeleniiigvi m. 
kir. minisztérium részéről kiküldött biztosnak és társelnök 
i)‘'k reszudele mell- lt. A szóbeli vizsgálatot megelőzőleg 
tartott ertoke/.Ieten a bizottság az érettségi vizsg.ílatot 
tett -i-0 iiovemie < közül kettőt az Írásbeli vizsgalat ered­
ményéhez képest egy évre visszautasított, 88-at pedig 
szóbelire bocsátott. A szóbeli vizsgálat befejeztével tartott 
zaro értekezlet eredményéhez k pest 9 növendék jól 
lelelt meg, 18 megfelelt, 10 növendéket a bizottság 

! szeptember hóban leteendő javító vizsgálatra utasított, 
jegy növendéket pedig egy évre utasított vissza, ily kép 
jól felelt meg 22.50°/0, megfelelt 45%, kéthóra utasittatott
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vissza 25°/o, egy évre pedig 7.50%, Jól feleltek meg■ 
Uarköezy István. Eiland Zsigmond, Fodor (Pfeifer) Károly, 
Hencz Kálmán, Kovács Aladár, Kovács János, Probszt 
, liuzsinszk) Lajos, Sclimidhofer György; megfeleltek:
i_!i István, haranyav Béla, Brenner Kálmán, Kőry 

•a. Hamburger Sándor, Ilolczer Lajos, Kalmár János, 
Arnold, Koréin Vilmos, Kovács Károly, Lázár 

t. Mastnak József, Nádasdi (Neubrun) Mátyás, Neumann 
a. Pintér János, Schvarcz Arnold, Szecskás Gyula, 

Aduit. A záró értekezlet befejeztével Kirchner 
-azgató. biztos elnök, az érettségit tett ifjakhoz 
1 ‘szedet intézett, majd kihirdette a vizsgálat 

evét, egyúttal a zalamegyei központi takarék pénz- 
iiytársaság által adományozott két darab tiz 

aranyat Huzsinszky Lajosnak és Fodor (Pfeifer) 
ak, mint akik legjobban tették le az érettségi 

dot, átadta. A két miniszteri biztos városunkat f.
s. in hagyta el.

Miniszteri köszönet, tiozzay Pál, a hévízi fürdő 
a vármegye alispánjának utján a honvédelmi mi- 
k azt az ajánlatot tvtte, hogy f. 1901, évtől kezd­
vén keresztül a m, kir. honvédtisztek és tiszt 

a in. kir. csendőrtisztek, a honvédelmi miniszte- 
gári tisztviselői, valamint mindezeknek család 
unára és pedig minden évben 25 egyén ró­
ni .ijus 1 -tói június 15-ig tartó elő- és az augnszt.

■ ober 1-ig tartó utóidény alatt a gyógyfürdők 
^kasoknak az árát 50°/o-kal mérsékli, a gyógy- 
ikat pedig teljesen elengedi. A honvédelmi mi 
zzay Pál ezt az ajánlatét elfogadta s az áldozat- 

rt köszönetét fejezte ki.
mány. A kereskedő ifjak önképző egylete a „Ba- 
"-íéle alapítvány 10 korona évi kamatát Klein 
kereskedelmi tanulónak adományozta.

zaiaegerszsgi polgári ^leányiskolánál az
:k iskola eyi enek es szavalat] záróünnepeiy tor- 

i/.í-galatta! egybekapcsolva f. hó 26-án délután 
. le: / az mtézet helyiségében s arra a t. szülőket 
uiigy barátait tisztelettel meghívja az intézet

,4a: .dósága.
éj lap városunkban. Záborssky József, Zalavár- 
Kö/igazgatási kiadója, Vármegyei és városi törvény- 

segéd- és kezelő- tisztviselők Közlönye — címmel 
: 5 en havonként kétszer megjelenő szakismeret- 

, szépirodalmi és társadalmi lapot indított meg. 
nik minden hő 1. és 15-én; előfizetési ára egy’ 
korona, negyedévre 1 korona. Az első szám tartalma 

.vsakhoz intézett meleghangú felhívás, melyben a 
-ztő mig egv részről a lap irányával es céljaival 
>t meg, más részről kartársait tömörülésre 
lett munkásságra buzdítja; közli továbbá a szer­
ig be érkezett üdvözlő es buzdító leveleket a lap- 

ebe vett megindítása alkalmából; ezt követik killön- 
jánijuk az eidekelt tisztviselők figyelmébe.

oltó Ünnepély. A perlaki önkénytes tűzoltó 
évi augusztus hó 20-án ünnepli meg’zászló 
uinepseggel egybekapcsolva fennállásának 

évfordulóját, melyre meghívja a várme- 
egyesiileteket.

ai záró ünnepély. A naggkanizsai Kisdedne- 
'ulet mind a négy óvodájának záró ünnepélyét 

1 an délután tartja a Nádor-utcai ovuda kert-
heiv isegóben.

Országos vásár áthelyezése. A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy Letenye községben a 

i augusztus hó 25 ere eső országos vásár ebben az 
ben kivétel sen 1. évi augusztus hu 26-án, a f. évi 

• ; i hó 6-áia eső yásár pedig ugyancsak ebben az 
Vben kivételesen október ho 7 eu tartassák meg.

A galambok! önkénytes tűzoltó egyesület mulat­
hat kedveződen idő miatt junius hú 29-ére halasztotta.

A zalaegerszegi iparos ifjúság önkópz ó egylete
fiiéit céljaira 1901 évi július hó 7-én(vasárnap) a kasza- 
linzi kertben confetti- és világ postával egybekötött tánc­
mulatságot tart. Belépődíj személyenkint 1 korona. Egy 
csomag confetti 20 fillér — Egy drb képes levelező-lap a 
vilsgpostán 6 liliér. Kelül fizetések köszönettel fogadtatnak 
s Ini lapilag nyugtáztatnak.— Kivonulás délután 4 órakor 
kodvozötlen idő eseten a mulatságot julius 14 én tartják 
m. _ . —A két legtöbb levelező-lappal bíró hölgyet 1 — 1 drb. 

mos virágcsokorral tünteti ki a lendezőség.
Állategészségügyi kimutatás vái megyénk területén 

ho 16-án a hivatalos adatok alapján: lépfene: Dráva- 
mtiván 2 u.; veszettség: Bányavár 1 u., Csabrendek 1 

ü Zalaerdőd 1 u., Zalaegerszeg 1 u., sertésorbánc:
ó/.ocsieziget 1 p , Kővágóőrs 9 u., Mindszentkállakisfalud 

1 ti Szentbékálla 11 u., Senye 8 u.; sertésvész: Alsó- 
!.*• va 1 u., II id vég 1 u., Szepetnek 1 sz., Alsópáliok 

SzentgyÖrgyvár 2 m., Zalaszántó 5 u., Bánokszent- 
öv, ny 1 t., Marocz 1 u., Letenye 1 u., GyŐitiszeg 4 

1 lej egy házszeg 2 u., Náprádfa 7 u., Ormándiak 1 
1 a 2 m , Pál tiszeg 3 u., Rózsásszeg 3 u.. Misefa 1 m , 

a-tár 8 u., Nvitád 1 m.. Prága 8 u., Szőcz 12 u., 
,r 4 u>, Gyűrűs 7 u., Kaszaháza 3 u., Szepetk 4 u., 

gykamzsa 7 u.
Vetőmagvak Mauthner Ödön tudósítása vöröshere

liíunint fucernamag már ez idő szerint nem kerestetnek
A jövő évi termésre nézve Amerikából kedvező hírek

, m,/n..L- ‘ ue a beérkezet ajánlatok a magas árkövetelésnél
»„Vi, m-m részesültek figyelemben. - Biborkermm a
külföldi 1,1 melók részéről későbbi sza Hasra ajanltatik,
a magas ár azonban nem besagte ett velőire. - A
Iwikeiesett,bb mngnemek köze jelenleg a larlorípamag
tartozik te meszel esen csakis tiszta es teljesen megb-zliato 

)/ik reime.. , fűből mentes mag. Luldtukar
l ,nem is elég élénk tcgalom mutatkozott
munyozusi cikkükben is eito

IRODALOM.
Magyar Nemzet. Politikai napilap azt a kiszámit 

hatatlan előnyt nyújtja o1 vasóinak, hogy 12 órával előzi 
meg az összes fővárosi napilapokat, s ugyanakkor 
a midőn itt a fővárosban a reggeli lapokat olvasni kezdik, 
a Magyar Nemzet“ már az ország legtávolibb vidékein 
is elmondja a tegnap összes eseményeit A „Magyar 
Nemzetet“ már az esti vonatok röpítik a szószoros értel­
mében a Kárpátoktól az Adriáig s dacára annak, hogy 
már este 6 órakor jelenik meg, mindent tud és mindent 
közöl, amit a többi lapok csak másnap reggel hoznak. 
És mégis a „Magyar Ntmzet“ a legolcsóbb napilap 
nemcsak nálunk, hanem az egész kontinensen. Húsz 
huszonnégy oldalon jelenik meg rendesen és előfizetési, 
ára egy hóra mégis csak 2 kor. Mutatványszámot 6 
napig ingyen. Cim: „Magyar Nemzet“ kiadóhivatala, 
Budapest, Kerepesi-ut 54.

Magyar Bazár. Ezt a legrégibb, legjobb divatlapot 
az Athenaeum r. t. adja ki. A „Magyar Bazár“ az egyetlen 
magyar divatlap, mely havonként négyszer jelenik meg, 
mindig bő divatrészszel, gyönyörű színes divatképekkel 
és illusztrált szépirodalmi mellékletfel. A „Magyar 
Bazár“ bontokján annyi tudnivalót közöl a társaságból, 
háztaitásből, regényt, amennyit egyetlenegy sem a hazai 
divatlapok közülj; a „Magyar Bazár“ előfizetési ára Va 
évre 4 kor. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal 
Budapest, Kerepesi-ut 54.

A Magyar Könyvtárnak mod jelent meg júniusi 
sorozata, mely újabb érdekes füzetekkel gyarapítja ezt a 
Badó Antal szerkesztette kiváló gyűjteményes vállalatot. 
A 226 szám közli Tóth Ede Falu rosszát, irodalmunknak 
még ma is legkiválóbb népszínművét, gondos szövegkia­
dásban. Színmű a 219. szám is: Gerhardt Hauptmann 
hires szociálista darabja, A takácsok, a nagv német
drámai ró leghatalmasabb alkotása Nagv érdeklődésre

alsólendvai kir. járásbíróság Í90Ö. V. 856. 857 és 199Í 
V. 143. számú végzése által Mándi Samu végrehajtató 
javára Szolaz Pétéi", Draskovics István és Györkös Ferenc 
zorkóházi lakósok ellen 1750 kor , 1854 kor. és 1854 
kor. tőkék, ezek 8% kamatja, úgy járulékai erejéig elren 
delt Kielégítési végrehajtás alkalmával bírói lag felülfog 
Iáit és 3850 kor. becsüli: szarvasmarhák, sert vések, bú­
torok, különböső házi és gazdasági tárgyakból álló ingó­
ságok nyilvános árvetés utján leendő eladatási elrendel­
tetvén, — ennek a helyszínén vagvis Zorkoházán a fent- 
nevezettek lakánál leendő eszközlésére 1901. évi junius hó 
28-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitiizeHk és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t. c. 107 §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megál'apitott feltételek szerint 
■esz kifizetendő.

Zalaegerszegen 1901. évi junius hó h’-án.

Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.

hXX^X^XXXXXXXXXXXTS 
X X
^ Egy — csak rövid ideig használt
££ — americai szerkezetű harmonium <4
X oetav, 5 regiztervel) elköltözés miatt bar- X
^ mely órában jutányos árért eladó. ^

Glück Izidor
izr. főkántor. ^

^ Lakik : Zalaegerszegen, Újváros-utca 61. %
£ szaru. Sf

tarthat számot a vállalat szerkesztőjén k. Radó Antalnak 
Dante című jelentős iiodalom- és kultúrtörténeti tanul­
mánya is, mely az olaszok legelső nemzeti költőjének 
életéről és munkásságáról ad teljes és hu képet. — A 
227. füzet Kézai Simon Krónikája Császár Mihály ma­
gyaros, hű fordításában, magvas bevezetésével és jegyze­
teivel. Dicséret illeti a magyar Könyvtárt, hogy ő-alkot- 
mánvunk ez egyik legrégibb belföldi fonását, a mely 
egyúttal ősi forrása a hun magyar mondakörnek v, hozzá 
férhetővé tette. — Van ezenkívül a sorozatban két kül­
földi elbeszélő. A 222. szám folytatja Conan Doyle szén- j 
zációs delektiv-történeteit, dr, Holmes Kalandjait, Láudor, 
Tivadar fordításában, f 225. számban pedig Marquis 
Géza mutatja be kiváló magyar fordításban Pieire Loti 
né' ány legszebbé exotikus elmesélését, Tűnő képek címmel. 
— A „M, K.“ összes számai megrendelhetők a kiadónál, i 
Lampel Róbert (Wogianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. 
könyvkereskedésében, Budapest, VI. Andrássy-út 21. sz. j 
alatt rés/.letfizetésre is. Teljes jegyzékkel ingyen szolgál, 
minden könyvkereskedés,

A ..Zenélő Magyarország1' zongora és hegedű! 
zenemű folyóirat 12-ik tűzete tartalmazza a következőI 
darabokat; I. Lengyel Miska „Búcsúzik a fecske madár“ ! 
magyar dalát. II. Tschaikovszky Péter „Mazurka de ■ 
salonját.“ III. Huber Sándor „Mi a szerelem.“ Dalken,i- ; 
gőjét. Minden száma hasonló gazdag tartalommal jelenik j 
a „Zenélő Magyaroiszágnak,“ melynek előfizetési ára, 
negyedévre 3 korona. Előfizethetni az 1901. Vili év- j 
folyamra a „Zenélő Magyarország (Klökner Ede zenemű- 
kiadóhivatalában Budapest, VI. Csengery-utca 62. a) 
honnan megismerésre mutatvány füzetet 60 fillér beküldése 
ellenében küldenek.

1ST -y-±l"b“-béT?.

Nestlé gyermeikliszt I
a legtökéletesebb táplálék

kis gyermekek részere.
Egy adag 1 kor. 80 fill

Kísérletre féladag 1 K. 
Nem kell hoZzá semmi tej! 
Ez a leghíresebb, több mint 
harminc év óta bevezetett 
és kipróbált tápszer gyerme­
keknél pótolja az anyai ejt t-

£

"TU
2? * /

<2

Hasmenés és hányás 
zárva.

ki.

v jwrmefá, 
c liszt;jj

A Nestlé-gyár évenként 
iű$$ 35 millió adagot produ­

kál. Naponként 132.000 
liter tejet használ fel.

Főraktár; F. Berlyák Becs 1. Naglergasse I
Nestlé kondenzált teje cukorral 1 adag 1 kor.

,, Nestlé kondenzált teje cukor nélkül, újdonság “ 
egy adag L kor.

Kapható minden gyógyszertárban

Töl>t> naim-t

év óta sikerrel használ tátik!
Az eszéki

a rchzenócs
és eszéki

SZÁL VATOR szappan
eltávolítja a szeplőt, máj tol tot 
és a bőr összes tiszt átlansá- 

gát.
Valódi csakis a.

DIESES J. CL
Sa 1Vator gyógytárábői

-5- Eszéken felsováros. t-e-
1 tégely eszéki arckenőcs ára — — 70 till.
Idrb. Salva tor-szappan „ — 1 kor.
1 tégely kézi paszta „ — 1 „ -0 „
1 yoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy dob. 2 kor.

Figyelmeztetús.

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz 

lb m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beik­
tatott védjegygyei el vaunak látva és kéretik a
t. közönség csakis DIENES-féle eszeki kenőcsöt 

és szappant kérni és elfogadni.
Koráktól- Budapesten =

TÖRÖK JÓZSEF ur GYÓGYSZERTÁRÁBAN
VI., Király-utca 12. sz.

03

i SCHOTTOLA ERNŐ |
\ a ruggyanta (gurami) gyártás meghonosítója Magyar- Z
> országon szőlészeti és borászati szaküzlete **
► B-udapest, C*
I Fonciére palota, Andrássy-ut éts ^ 

£ Vác/.i-körut sarkán. M

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
TTH>WA-IEíID^T IGUSrA-C- 

286/sz. 1901. v.

Árverési hirdetmény,
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az

Ajánl a tavaszi szőlészeti munkálatokhoz:
,. SIMPLEX -permetezőt, 

„EGYSZERŰSÉG“-szén kéneg fecskendőt,
kézi, fúvó és háton hordozható 

KÉN POROZÓKA T,
amerikai gummiojtószallagot, molyfecs­

kendőt és lámpát, 
vegytiszta 99.8% tartalmú

kékkövet,
szícziliai, finoman őrlött kénport,
rafiaháncsot,

angol acélból készült
szőlőmetszőollót és ojtókést, sil>. sti>.
Minták, árajánlat és árjegyzék ingyen és 

bérmentve.

I ► B



Egy csoda
Alulírott cég utánvét mellett megkeiesésre küld 

bálkinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett, ár 
mellett

csak 3 koronáért
vámmentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óráig eljáió

ózcá'b 3 é'TT’i j ó-tállással.
Ezen kiviil menden megrei delű ingyen kap egy ara­

nyozott, linóm óraláncot. Ha az óra nem tetszik, kész­
séggel visszaváltják, vagy az árát visszaküldik.

Scheiczer Uhren-Eugros Etablissement
Basel Horbarg (Scli-veicz). 

Ezereknek küldött már teljes megelégedésre.

49(5 szám/v 1901.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉMY.
Aluliit kir. bir. végrehajtó az 1881 évi EX. te. 

102. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a z.ila- 
egerszegi kir. járásbíróság 1901 V. II. 431 számú végzése 
általZalameyyei központi takarékpénztár végrehajtató javára 
Szakó László, Enter János és ifj. Németh József rádi 
lakos ellen 286 kor. tőke, ennek 1901 évi február 15 tői 
járó 6°/o kamatja, úgy járulékai erejeig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás alkalmával hiióilag felülfoglalt, 775 kor. 
becsült lovak, gazdasági eszközök, szalma, tűzifa gabona és 
bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása ehendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis 
RÁ1H >N leendő eszközlésére IDOl-ik év július hó 1 só 
napjának délelőtt 10 órája határidőül kil űzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az élintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi EX. te. 107 § a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
beesáron alul is eladatni fognak.

Az elái vere/endő ingóságok vételára az 1881. évi 
IX. te. 108 ij-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zalaegerszeg 1901 évi június 13-ik napján.

Nagy Sándor kir. bírósági végrehajtó.

Vágó János Zalaegerszegen
„Arany-Bárány szálloda“. ___

Könyvnyomda,
------------------ nyomtatványraktár,
könyv, papír, ZZZZZZZIZ^ZZIZZIZ

iró és raj szer kereskedés.

Zeneművek,
Képes levelező-lapok, 

Albumok, 
Emlékkönyvek 

folyvást nagy választékban.

\ /

cífv
%

‘■tjy

Nyári mulatságokra
meg h ivók, 

pa pillám pák, 
konfetti,

Szerpentin-szalag.
Legújabb ! ! Konfetti-bomba, Legújabb ! ;

tréfás léggömbök, 
díszítések.

tűzijáték felszerelések, 
világpostához levelező-lapok 

stb. stb.

legolcsóbb áron kaphatok

• ^ -g rt-" ®
§ “ .§ “ 'P-'£ N S C ;

& " « sc -

olcsó a 
tüntetett

Bseszeru
Hihetetlen!

mi általánosan kedvelt és számos elismerésekkel ki-

10 óra-speciálitásunk
Finom nickel remontoir óra, kitünően szabályozva 

36 óráig eljár. I. rendit
A kedvelt nickel anker-rarnontoir, Rosskapf rend­

szerit
Fekete-acél remontoir óra 3 acél köpennyel 
Fehér tém, kettős fedelű, arany szegélyűvel 
Aranyozott-remontoir 3 aranyos köpennyel 
Óriási nickel auker óra 
Finom ezüst remontoir kettős aranyszegéllyel 
Ugyanaz hőlyyek számára 
Finom ezüst úri anker óra 3 ezüst köpennyel 
Ugyanaz tula-eziistből

Mindegyik óra vámmentes legkevesebb 3. tetszés szerinti darab 
vételénél. Egyes mintadarabok egy koronával drágábbak Szétkül­
dés a pénz előleges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző 
darabokat kicserélünk, a mi elismert olcsó áraink már ezer me' 
ezer órásnak és kereskedőnek jó és biztos keresetet nyújtottak.

ll. 111.

K 8 fill.
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Uhren Engros Haus

Basel
íweiz).S. Kommen & O

Filiale Bregenz iVoralberg).
Levélre 25 fill, levelezőlapra 10 fill, bélyeg ragasztandó
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PE1TZHITELT
szerez ingatlanok-, házak- és birtokokra 2 ik és .‘í-ik 
helyen is, továbbá convertálásokat és niinden pénz 
ügyi transactiőt jutányosán és diseretió mellett teljesít

minden előieges költség nélkül
DÉNES L I P O T\

bank és forgalmi irodája
Budapest, VI. kér., Teréz-kdrui IS.

Közvetítők kizárva. — Válas/belyeg kéretik.
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Magyar szabadalmazott 
találmány!
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jelenkor legcélszerűbb és legelegánsabb

CZIPŐJE.
Zalaegerszegeu kapható

V/ciser Szidóniánál. rs

akik meghűlés, gyomortúlterhclés, élvczbetlen. nvliv 
zen emészthető, tulhideg, vagy meleg eledelek vagy 
szabálytalan életmód folytán gyomorbaiban, gyomor- 
katharusban, gyomorgörcsb' n, gyomorfajdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkasodasban szenved­
nek, a rég kipróbált jó hatású emésztési, Xs 
-v^Ó3rt;±sz;t;x"tó szieart; ajánljuk, melv az

Ullrich Huberí-féle
növény bor.

Kitűnő gyógyerej nek talált növényekből jó 
borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomor- 
szerveit am lkül, hogy gyOmorhajtó szer lenne. El­
távolítja a vered'nyék zavarait, tisztítja a v< rt min­
den romlott, betegséget élőid, zó anyagoktól . s hat­
hatósan működik az eg. s s-ges v rk< pzöd. sre.

Üzen bornak kellő időben \ab> liasziuilata mel 
lett minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, gyo­
morégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban 
előfordulnak, már a kezdetleges használatnál meg­
szűnnek.

Szorulás, kólikaíájdalmak sziwervs, álmat­
lanság ezen növénybor használata mellet gv 
megszűnik.

Halvány, aszott, kinezés. v. rhiány i legtöbb 
esetben a hiányos vérképzésnek es májbetegsé'gueK a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógv it ez 
a növény bor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az 
emesztet, javítja a verképződést s a betegnek u j emt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igaz.d.

A nőtvnybor üvegenként 3 es 4 koronáért 
kapható a gyógyszertárakban Zala-Égerszögen, továbbá 
Z .la Szent itiótb, \ asvár, Körmend, Nova, Varsa. 
Keszthely, Sümeg, Ja »őshaza, Devccser. Kis tV.ell. 
Mura-Szombat, Hellatincz, Marvzali. Tajiuleza, Nagx 
Kanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak. Szi-mbatbeiv 
gyógyszertáraiban.

ML Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hu bért-fele nőv. bor
kérendő.

A zala-egerszegi gyógyszertárak 3 vagy több 
palack növény bort eredeti áron szállítanak az ország 
bármely részelte.

Az én növényborom alkatrészei : Malagabor 
4o0, borszesz 1.00, glicerin 100, madárberkeny eiz 
löO, cseresznyéi/ 3 20, kömény íz, anis. lieléngvolu t. 
amerikai erőgyök er,anziál és kalmus gyökér a 10.

X
í?r y

A n v á ri idén} közeledtével ne mulassza el senki se ingóságait, ruha, fehérnemű, ezüst és egy óbb értéktárgyait betöréses lopás ellen 
biztosítani. A kötvény kiállítására nézve elegendő, ha jelen hirdetés alsó része kitöltve az „Első magyar általános biztosító társaság“ Zala

eg érszegi képviselőségéhez —- Mayer Jakab örököseihez beküldet ik.
Vezeték keresztnév és pontos lakcím:

iiZÍ § Bútorok, ruha, fehérneműek és ezüstneműek 
■ ékszerek elzárt vasszekrényben vagy más elzárt tartányban 

Keumpenz elzárt vasszekrényben vegy más elzárt tartányban

Menpyi ideig marad a lakás lakatlan ? Összesen
Bővebb fel világosit ásókkal szolgál: C3~"X7~£LTn,Tn "\7~-í “1 -m r4 , , " ~° ,y dirmaLi V 3-lnlos faszer es csemege kereskedő ZalaegerszegenP
m ▲-irx ,-ír irx Z-* ^ ^
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Nyomatott őzy. Taby Rozália és Társa gyorssajtóján Zalaegerszegen


